
1（08江西）如图7所示，R1=10Ω，闭合开关S后，电压表V2的示数U2=2.4V，电流表A的示数I=0.4A。求：（1）电压表V1的示数U1  。（2）电阻R2的阻值。

以下是小谢同学的解答过程：
解：因为　　R1、R2并联，所以U1=U2=2.4V

I1＝U1／R1＝2.4V／10Ω＝0.24A

I2＝I—I1＝0.4A—0.24A＝0.16A

R2＝U2／I2＝2.4V／0.16A＝15

小谢同学的错误根源是：_____________________。
你的解答是：
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//继续沿袭了以往的命题思路，改错题！方法是先不看原来的解题过程，否则自己的思路会受到干扰！
 
26666666．(08福州)如图19所示，电源电压为10V，闭合开关S后，电流表、电压表的示数分别为O.5A和6V。求：
  (1)通过R1的电流I1是多少?

  (2)马平同学在求R2的电阻值时，解题过程如下：

    根据欧姆定律：R2=U/I=6V/0.5A=12Ω

请你指出马平同学在解题过程中存在的错误，并写出正确的解题过程。[image: image6.jpg]M|19




 
 

 

 

 

 

 

 

 

//分析错解题，去年有这样的题，好几个地市出现过。
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3（08常州）小文同学在“测定滑轮组机械效率”的实验中，用如图所示的装置匀速吊起钩码，并记录了如下实验数据：
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根据实验数据，小文同学计算机械效率的过程如下：
有用功      W有用=(G1+G2)h=(4十0.4) ×0.1J=0.44J
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总功        W总=FS= 1. 6 ×0.3J=0. 48J

机械效率：
答：当匀速吊起4N重的钩码时，该滑轮组的机械效率约为91.7％．
    小文同学的计算过程是否正确？如有错误，请在下方空白处写出错误之处
并对滑轮组的机械效率作出正确解答．
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